
INFORME DE RESULTADOS
Confianza en el gobierno y necesidad de cambio

Consulta del 31 de marzo al 4 de abril de 2023

Índice de preguntas contenidas en el informe

1 ¿Cómo calificarías tu nivel de confianza en quienes gobiernan nuestro país?

2 ¿Cómo calificarías tu nivel de confianza en el Presidente de la República Luis Lacalle Pou?

3 ¿Cuál es tu nivel de acuerdo con la siguiente frase: “Hace falta un cambio de gobierno en el país”?

PRINCIPALES RESULTADOS

Una mayoría del 53 % de las personas encuestadas, declara tener poca o ninguna confianza en quienes
gobiernan nuestro país, meintras el 45 % manifiesta algún nivel de confianza hacia los mismos.

Se observa un aumento en el porcentaje de encuestados que afirman tener ninguna confianza en los
gobernantes de nuestro país; dicha cifra pasó de 26 % en octubre de 2021 a 37 % en abril de 2023.

En relación al nivel de confianza en el presidente Luis Lacalle Pou, el 52 % de las personas encuestadas
dicen tener poca o ninguna confianza en el presidente, mientras que un 46 % tiene mucha o algo de
confianza en el mismo.

Tanto la confianza en los gobernantes como en el presidente, crece a medida que aumenta el nivel
socioeconómico de quien responde y también aumenta a medida que crece la edad de los respondentes.
Por su parte, se presentan también mayores niveles de confianza entre los hombres en comparación con
las mujeres.

El 57 % de las personas encuestadas declara estar de acuerdo o muy de acuerdo con que el país necesita
un cambio de gobierno; 10 % se mostró neutral ante esto, y 30 % está en desacuerdo o muy en desacuerdo
con la necesidad de cambio.
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Pregunta 1 - Resultados globales

La primera pregunta realizada al panel fue “¿Cómo calificarías tu nivel de confianza en quienes gobiernan
nuestro país?”. En la figura 1 se puede apreciar que: un cuarto de los encuestados tiene mucha confianza en
los gobernantes de nuestro país, 1 de cada 5 tiene algo de confianza, por otra parte, el 16 % dice tener poca
confianza y 37 % nada de confianza. En resumen, mientras el 53 % de los encuestados declara tener poca o
ninguna confianza en nuestros gobernantes, el 45 % manifiesta algún nivel de confianza hacia los mismos.
Sólo el 2 % no sabe o prefiere no contestar esta pregunta.

25% 20% 16% 37% 2%

Mucha confianza Algo de confianza Poca confianza

Ninguna confianza No sabe/No contesta

¿Cómo calificarías tu nivel de confianza en quienes
              gobiernan nuestro país?

Figura 1: Resultados globales para la pregunta 1

Pregunta 1 - Resultados desagregados

En la figura 2 se presentan los resultados desagregados según distintas variables de interés. Es interesante
notar que:

A medida que el nivel socioeconómico aumenta, también lo hace el porcentaje de respondentes que
dicen tener mucha confianza en el gobierno. En contrapartida, el porcentaje de personas que declaran
no tener nada de confianza en el gobierno, disiminuye cuando aumenta el nivel socioeconómico de
quienes responden.

El porcentaje de respondentes que dice tener mucha confianza en los gobernantes de turno es menor
entre las mujeres (21 %) que entre los hombres (30 %). Siguiendo la misma lógica, es mayor el porcentaje
de mujeres que afirman no tener confianza en el gobierno (40 %) en comparación con los hombres (31 %).

Entre las personas de 45 a 59 años se da el menor porcentaje de personas que manifietsan algún grado
de confianza en el gobierno (39 %) y el mayor porcentaje de personas que afirman tener poco o ninguna
confianza en el mismo (60 %).
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25% 20% 16% 37% 2%

Mucha confianza Algo de confianza Poca confianza

Ninguna confianza No sabe/No contesta

¿Cómo calificarías tu nivel de confianza en quienes
              gobiernan nuestro país?

18% 28% 16% 31% 7%

23% 22% 19% 35% 1%

27% 12% 18% 42% 1%

32% 19% 12% 37%

18 a 29

30 a 44

45 a 59

60 o más

Tramo Etario

17% 26% 11% 43% 3%

23% 17% 21% 36% 3%

34% 21% 13% 31% 1%Alto

Medio

Bajo

Nivel socioeconómico

29% 19% 14% 35% 3%

22% 21% 18% 37% 2%

Interior

Montevideo

Región

30% 17% 20% 31% 2%

21% 24% 13% 40% 2%

Hombre

Mujer

Sexo

58% 30% 7%5%

1%7% 22% 69% 1%

Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 2: Resultados desagregados para la pregunta 1

Pregunta 1 - Comparación

Como muestra la figura 3, si comparamos las mediciones de octubre de 2021 con la de abril de 2023, se
destaca el aumento en el porcentaje de encuestados que afirman tener ninguna confianza en los gobernantes
de nuestro país; dicha cifra pasó de 26 % a 37 %.

25% 20% 16% 37% 2%

23% 26% 24% 26% 1%

Abril 2023

Octubre 2021

M
es

Mucha confianza Algo de confianza Poca confianza

Ninguna confianza No sabe/No contesta

¿Cómo calificarías tu nivel de confianza en quienes
          gobiernan nuestro país?

Figura 3: Evolución de resultados para la pregunta 1
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Pregunta 2 - Resultados globales

La segunda pregunta propuesta fue “¿Cómo calificarías tu nivel de confianza en el Presidente de la República
Luis Lacalle Pou?”. En la figura 4 es posible apreciar que el 52 % de las personas encuestadas dicen tener
poca o ninguna confianza en el presidente Luis Lacalle Pou, mientras que un 46 % tiene mucha o algo de
confianza en el mismo.

31% 15% 14% 38% 2%

Mucha confianza Algo de confianza Poca confianza

Ninguna confianza No sabe/No contesta

¿Cómo calificarías tu nivel de confianza en el Presidente
              de la República Luis Lacalle Pou?

Figura 4: Resultados globales para la pregunta 2

Pregunta 2 - Resultados desagregados

Al desagregar los resultados por variables socio-demográficas (ver figura 5), se observa que:

A medida que aumenta el nivel socioeonómico de quienes responden, también lo hace el porcentaje
de respondentes que afirman tener mucha confianza en el presidente. En consonancia, el porentaje de
personas que no tiene nada de confianza va disminuyendo a medida que aumenta el nivel socioeconómico
de los respondentes.

Teniendo en cuenta la variable tramo etario, se observa que a medida que aumenta la edad de quienes
responden, aumenta el porcentaje de personas que afirman tener mucha condianza en el presidente.
Mientras entre las personas de 60 años o más años, el 42 % declara tener mucha confianza, ente los
jóvenes de 18 a 29 años, sólo el 20 % declara esto mismo.
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31% 15% 14% 38% 2%

Mucha confianza Algo de confianza Poca confianza

Ninguna confianza No sabe/No contesta

¿Cómo calificarías tu nivel de confianza en el Presidente
              de la República Luis Lacalle Pou?
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Coalición Multicolor

Frente Amplio

Voto Noviembre 2019

Figura 5: Resultados desagregados para la pregunta 2
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Pregunta 3 - Resultados globales

En tercer lugar, se preguntó al panel “¿Cuál es tu nivel de acuerdo con la siguiente frase: “Hace falta un
cambio de gobierno en el país”?” (ver figura 6). El 57 % dice estar de acuerdo o muy de acuerdo con la frase,
un 10 % se mostró neutral ante esto, y 30 % está en desacuerdo o muy en desacuerdo.

39% 18% 10% 17% 13% 3%

Muy de acuerdo De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo Muy en desacuerdo No sabe/No contesta

¿Cuál es tu nivel de acuerdo con la siguiente frase:
              ...Hace falta un cambio de gobierno en el país...?

Figura 6: Resultados globales para la pregunta 3

Pregunta 3 - Resultados desagregados

Al desagregar los resultados por variables socio-demográficas (figura 7), se destaca:

Entre las personas de todos los niveles socioeconómicos, es mayor el porcentaje de quienes creen que es
necesario un cambio de gobierno que el porcentaje de quienes afirman lo contrario. De todas formas, a
medida que aumenta el nivel socioeconómico, disminuye el porcentaje de quienes están de acuerdo con
la frase propuesta, y aumenta el porcentaje de desacuerdo con la misma.

Comparando según sexo, se observa que el 60 % de las mujeres que respondieron están de acuerdo con
que es necesario un cambio de gobierno, mientras que entre los hombres este número se ubica en 53 %.
En consonancia con lo anterior, una de cada cuatro mujeres está en desacuerdo o muy en desacuerdo
con la frase, mientras que entre los hombres esta cifra asciende a 36 %.

Entre las personas de 45 a 59 años se da el mayor porcentaje (64 %) de quienes declaran algún nivel
de acuerdo con la necesidad de un cambio de gobierno, en comparación con las personas de otros
tramos etarios. Por el contrario, son las personas de 60 o más años, quienes en mayor medida (41 %)
se manifiestan en desacuerdo con la necesidad de cambio.
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39% 18% 10% 17% 13% 3%

Muy de acuerdo De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo

En desacuerdo Muy en desacuerdo No sabe/No contesta

¿Cuál es tu nivel de acuerdo con la siguiente frase:
              ...Hace falta un cambio de gobierno en el país...?
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Coalición Multicolor
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Voto Noviembre 2019

Figura 7: Resultados desagregados para la pregunta 3
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Ficha técnica

El relevamiento fue llevado a cabo entre el viernes 31 de marzo y el martes 4 de abril de 2023. Se obtuvo
información para una muestra de 400 personas, representativa de la población nacional mayor de 18 años. La
muestra se seleccionó en base al género y estratos de edad, en base a proyecciones de población del Instituto
Nacional de Estadística. Las respuestas fueron recogidas a través de protocolos automatizados de pregunta
y respuesta vía Whatsapp y monitoreadas mediante llamadas telefónicas.
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